

证券代码：601611

证券简称：中国核建

公告编号：2024-091

转债代码：113024

转债简称：核建转债

## 中国核工业建设股份有限公司

### 关于落实“提质增效重回报”行动方案的公告

公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

为深入贯彻党的二十大和中央金融工作会议精神，落实国务院、国资委、证监会相关要求，推动上市公司高质量发展和投资价值提升，保护投资者尤其是中小投资者的合法权益，促进资本市场健康发展，中国核工业建设股份有限公司（以下简称“公司”）制定了落实“提质增效重回报”行动方案，主要包括：

#### 一、聚焦主业提质增效，促进高质量发展

打造世界一流特色高端建筑安装企业。公司是我国核电建设的龙头，并积极拓展工业与民用建设业务。公司坚定不移强主业、育长板、提效益，围绕高质量发展主线，加快转型升级，努力提高盈利能力和核心竞争力，持续提升品牌知名度、美誉度和影响力，为打造世界一流特色高端建筑安装企业接续奋斗。

抓住核电发展机遇。近期全球多个国家重启核电，美国等老牌核电大国重新重视核电，并于近日提出三倍核能计划，31国加入三倍核能宣言，国际核电市场迎来更多发展机遇。核电作为清洁的基荷电源，相较全球占比9%和发达国家占比普遍超过20%的平均水平，我国核电占比仍较低，不足5%。国家连续三年（2022-2024年）核准10台、10台、11台机组，核电市场发展趋势整体向好，工程建设大有可为。

提升核电建造水平。公司将立足“国之大者”，牢牢抓住核电建设业务快速发展的市场机遇，按照我国核电发展热堆、快堆、聚变堆三步走发展战略，巩固提升市场占有率。一是聚焦主业根基，保持核电工程业务领军地位。通过多机组经验总结，进一步提炼核电建造规律，持续加大建安一体化实施力度，促进设计与施工深度融合，提升施工组织设计质量与执行力。二是加强平台引领，发挥联

动效能服务群堆建造。以华龙、CAP、VVER 系列机组联动和群堆建造管理为抓手，促进上下联动、横向联通，互促互助保障工程建设。

推动核电建设“走出去”。以在建海外涉核项目及与法国电力合作项目为依托，不断优化合作范围及合作模式，积极参与国际核电建设市场的竞争。充分吸收国外工程建设及管理经验，加大具备国际视野、专业素质及语言能力的复合型国际合作人才的培养力度，持续提升海外核电市场开发及项目执行能力，构建核电建设产业链“走出去”新格局，持续提升国际化水平。

保持“进”的态势。公司将全力拓市场、控风险、稳增长，统筹推进质的有效提升和量的合理增长，持续加强经营能力和核心竞争力建设，聚焦重大项目获得、成本费用管控、精细化管理以及市场拓展产业链联动等方面能力建设，多措并举促进高质量发展，巩固公司经营发展态势。公司将加强运营管控，持续加大信息化与经济运行分析的融合力度，加大内外部资源协同，做好优质大客户挖掘、维护，力争打开市场开发新局面，统筹推进质的有效提升和量的合理增长。

## **二、重视投资者回报，稳定投资者预期**

公司高度重视对投资者的回报，严格按照中国证监会及《公司章程》的相关要求，在充分考虑当前所处行业特点、发展阶段、自身经营模式、盈利水平以及是否有重大资金支出安排等因素的条件下，公司自上市以来累计进行现金分红 14.74 亿元（含税），自 2017 年以来每年均实施现金分红，每股派息额度与年度派息总额逐年增长，向全体股东每 10 股派发现金红利（含税）额度由 0.50 元提升至 0.87 元，增长了 74%。

公司将在确保正常经营和可持续发展的前提下，结合公司发展阶段、经营效益、资本开支计划、现金流量状况等因素，继续坚持为投资者提供持续、稳定的现金分红，给股东带来长期的投资回报。

## **三、增强创新驱动动力，发展新质生产力**

公司大力推进科技创新，持续提升自主创新能力和核心竞争力，以新质生产力融入工程建设，提升整体建造水平与效率。深入实施数字化转型，推动互联网、大数据、人工智能与工程建设深度融合；推动实现核电“智能制造，智能建造、数字化管理”，驱动传统工程向高端化、智能化、绿色化、服务化转型；以“绿色建筑”赋能低碳转型，推动产业可持续发展。加快企业管理各业务体系数字化、

智能化升级，推动数据融通、业务贯通、底座连通，赋能管理提升、降本增效。

公司将聚焦新产业新赛道，以多元化布局推动产业高端化升级。提升核电工程核心竞争力，全面延伸拓展核电产业链，推动核电建造优势向核能综合应用领域转移，积极推动供热、供汽、供暖、制氢、医用、研究、海水淡化、同位素生产等领域建设。加快发展战略性新兴产业，加快培育未来产业，推动资源配置、组织结构等向深远海风电、新型储能、抽水蓄能、低空经济、新材料、大数据、算力、数字化基础设施等领域发力，打造新的经济增长点，拓展企业市场空间。

#### **四、加强投资者沟通，有效传递价值**

公司严格按照《公司法》《证券法》等相关法律法规的要求，认真贯彻落实“真实、完整、准确、及时、公平”的信息披露原则，切实履行信息披露义务，优化信息披露工作，提升投资者关系管理水平，积极有效地向资本市场传递公司价值，切实保护广大投资者的合法权益，平等对待所有股东，不断增强公司信息透明度与沟通坦诚度。

公司将继续通过召开业绩说明会等形式多维度多层次加强与投资者的交流，促进各方对公司业务及行业整体发展的了解，巩固公司与投资者之间长期、稳定、相互信赖的关系，并积极参与交易所、上市公司协会等组织的集体活动，不断拓宽投资者参与公司交流沟通的渠道。

#### **五、完善公司治理，夯实发展根基**

公司致力于打造一流的治理体系，持续完善中国特色现代企业制度，严格按照《公司法》《证券法》等法律法规以及有关规范性文件要求，持续抓好公司董事会、股东会运作，不断提升公司治理水平。

公司将不断加强公司治理能力建设，厚植合规文化，落实董监高等关键少数的证券法规培训，筑牢合规意识。积极响应独立董事制度改革精神，通过年报事前沟通、现场调研、专题会议、投资者交流等形式，进一步拓展独立董事的知情权与监督权。持续加强成员单位董事会能力建设，建立健全董事会评价及公司治理同行评估体系，推动成员单位董事会建设与公司治理水平不断提升。持续完善内部控制体系，加强全面风险管理，提升公司对内外部环境变动的应对能力，提升风险防控能力。

特此公告。

中国核工业建设股份有限公司董事会

2024年11月28日